ΟΝΟΜΑ:  ____________________________________________    Τάξη ΣΤ’ 

5ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ (ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ)  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  (ΚΕΦ. 25 - 37)
1. Να λυθούν οι εξισώσεις:

 (7,2 +  1,8 + 6) + x = 20
……………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………….

x – 52 = 104
………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………….

x ( (14 + 2,8) = 84
……………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………….

x : 11 = 14 – 7
…………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………….

x ( 2
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 = 10
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………….

x : 
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= 12
…………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………….

2. Ο Δημήτρης  αγόρασε παγωτά καθένα από τα οποία κόστιζε 1,30 €. Έδωσε 7 € και πήρε ρέστα 1,80 €. Πόσα παγωτά αγόρασε; Διαλέξτε από τις παρακάτω εξισώσεις την σωστή και λύστε την. (x είναι ο αριθμός των παγωτών)

x = 7 -1,80 · 1,30     2) 7 : 1,30 = x + 1,80    3)1,30 · x = 7 - 1,80

ΛΥΣΗ:…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
Απάντηση: …………………………………………………………………………………………………………..
3. Να σημειώσετε, όπου χρειάζεται, στα παρακάτω ζεύγη ποσών


με  τα ανάλογα ποσά, και

με x τα αντιστρόφως ανάλογα ποσά:

	
	μήκος υφάσματος — αξία υφάσματος

	
	αύξηση βάρους μωρού — αύξηση ύψους μωρού

	
	αριθμός παιδιών — χρήματα που θα πληρώσουν σε μουσείο

	
	(με σταθερή ταχύτητα) ώρες που θα κάνουμε — απόσταση που θα διανύσουμε

	
	(με σταθερή ταχύτητα) χμ. που τρέχουμε την ώρα — ώρες που θα κάνουμε

	
	αριθμός εργατών — ποσότητα έργου που θα εκτελέσουν

	
	(για το ίδιο έργο) αριθμός εργατών — χρόνος που θα εκτελέσουν το έργο


4.
α) Να γράψετε 3 ισοδύναμα 
β) Να γράψετε ισοδύναμα κλάσματα

κλάσματα με μεγαλύτερους όρους
   
με μικρότερους όρους 
από τα αρχικά:
από τα αρχικά:

………………………………………………………………………………………………………………………….
5. Βρείτε τις τιμές που λείπουν στον πίνακα με τα ανάλογα ποσά:

	αλεύρι που έχουμε (σε κιλά)
	ψωμί που φτιά-χνουμε (σε κιλά)
	
	χιλιόμετρα που 

διανύουμε
	βενζίνη που καίμε (σε λίτρα)

	3
	
	
	9
	0,5

	5
	6,5
	
	
	7


6.Βρείτε τις τιμές που λείπουν στον πίνακα με τα αντιστρόφως ανάλογα ποσά:
	μήκος σανίδων (σε μέτρα)
	αριθμός σανίδων που θα χρησιμοποιήσουμε
	
	κιλά που χωράει το κάθε δοχείο
	αριθμός δοχείων που θα χρησιμοποιήσουμε

	1,5
	120
	
	
	64

	2
	
	
	0,8
	40


7. Σε έναν κινηματογράφο βρίσκονται 154 θεατές (84 άνδρες και 70 γυναίκες). 

Να γράψετε τον λόγο:


α. των ανδρών προς τις γυναίκες ....................................................

β. των γυναικών προς τους άνδρες .................................................

γ. των ανδρών προς το σύνολο των θεατών ..................................

δ. των γυναικών προς το σύνολο των θεατών ...............................
8. ΠΡΟΒΛΗΜΑ (Να λυθεί με αναλογίες)
Το πλάτος ενός ορθογωνίου είναι 4 εκ. και το μήκος του 6 εκ.

Για  να φτιάξουμε ένα άλλο ορθογώνιο με τις ίδιες αναλογίες, πόσο πλάτος πρέπει να του δώσουμε, εάν το μήκος του θα είναι 18 εκ.;

ΛΥΣΗ:…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
Απάντηση: …………………………………………………………………………………………………………..
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Καλή επιτυχία…
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